
Metodické poznámky 
Český statistický úřad provádí každoročně statistické zjišťování o produkci a nakládání s odpady. 
Pravidelným výstupem zpracování statistického výkazu Odp 5-01 Roční výkaz o odpadech je publikace 
Produkce, využití a odstranění odpadů, prezentující výsledky šetření. Soubor respondentů je tvořen 
ekonomickými subjekty (podniky) a vybranými obcemi. Z šetření ekonomických subjektů jsou získány údaje 
o průmyslových odpadech, z obcí údaje o komunálním odpadu. 

Údaje o odpadech (z podniků i obcí), uvedené v tabulkách a grafech byly získány zpracováním výkazů od 
17 363 obeslaných respondentů. Pro vybraný soubor 543 podniků, zpracovávajících během své výroby 
odpady, byla součástí výkazu příloha se zaměřením na spotřebu odpadů jako druhotných surovin na 
výrobu vybraných výrobků. Produkce komunálního odpadu byla zjištěna matematicko-statistickými metodami 
z údajů vybraného vzorku 994 obcí. 

Z důvodu ochrany individuálních dat jsou v podrobných tabulkách publikovány pouze druhy odpadů, které 
byly vykázány třemi a více producenty. Produkce, využití a odstranění neuvedených druhů odpadů je 
zahrnuta v položkách celkového objemu. 

Statistická data o odpadech umožňují dvojí pohled, buď můžeme vycházet z odvětvového členění podniků, 
potom lze z dat získat informaci o všech odpadech, vzniklých v daném odvětví, nebo je možné se zaměřit na 
druh odpadu či skupinu odpadů dle Katalogu odpadů, a pak stanovit produkci (skupin) odpadů napříč všemi 
sledovanými odvětvími. Podniky spadající do statistického zjišťování jsou tříděny do odvětví podle 
převažující ekonomické činnosti, která je uvedena v registru ekonomických subjektů. 

 

Definice 
S účinností od 1. 1. 2002 vstoupil v platnost zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Tento zákon byl novelizován několika dalšími zákony. 
Upravuje nakládání s odpady a definuje základní pojmy. 

Odpad je každá movitá věc, které se osoba zbavuje nebo má úmysl nebo povinnost se jí zbavit a která 
přísluší do některé ze skupin odpadů uvedených v Příloze č. 1 k zákonu č. 185/2001 Sb. 

Nebezpečný odpad je odpad uvedený v Seznamu nebezpečných odpadů uvedeném v prováděcím právním 
předpisu (vyhláška č. 381/2001 Sb.) a jakýkoliv jiný odpad vykazující jednu nebo více nebezpečných 
vlastností uvedených v příloze č. 2 k zákonu č. 185/2001 Sb. 

Nakládáním s odpady se rozumí jejich shromažďování, soustřeďování, sběr, výkup, třídění, přeprava a 
doprava, skladování, úprava, využívání a odstraňování. 

Způsoby nakládání s odpadem jsou rozděleny do dvou skupin, které odpovídají Směrnici Evropského 
parlamentu a Rady (ES) č. 98/2008 o odpadech na: 

- využívání odpadů - činnosti uvedené v Příloze č. 3 k zákonu č. 185/2001 Sb. 

- odstraňování odpadů - činnosti uvedené v Příloze č. 4 k zákonu č. 185/2001 Sb. 

Uvedené způsoby nakládání rozšiřuje vyhláška č. 383/2001 Sb. o ostatní způsoby nakládání. 

Komunálním odpadem se rozumí veškerý odpad vznikající na území obce při činnosti fyzických osob a je 
zařazen do skupiny 20 Katalogu odpadů, s výjimkou odpadů vznikajících u právnických  nebo fyzických osob 
oprávněných k podnikání.  

V této publikaci je za komunální odpad považován veškerý odpad vznikající na území obce při činnosti 
fyzických osob a jemu podobné odpady ze živností, úřadů apod., včetně odděleně sbíraných složek těchto 
odpadů.  

Běžný svoz je svoz směsného odpadu z popelnic, kontejnerů nebo v pytlích. 

Svoz objemného odpadu je svoz odpadu, který se velikostí nevejde do popelnic, kontejnerů nebo pytlů. 

 
 


